

公安部: 已为1亿多名车主核发电子行驶证

新华社 任沁沁 熊丰

记者近日从公安部获悉,2024年,公安部持续推进公安交管改革,服务群众美好出行。截至目前,已为1亿多名车主核发电子行驶证,累计通过线上视频快处1000多起轻微交通事故,通过“交管12123”APP提供精准办服务1亿余次。

近年来,我国机动车和驾驶人数量保持高速增长态势。面对人民群众对普惠均衡、高效便捷、智能精准交管服务的新期待,2024年,公安部制定出台了8项公安交管便民利企改革创新举措,内容涵盖电子证照应用、简化办牌办证手续、优化城市交通秩序管理、创新“互联网+交管”服务等

方面。

全面推广机动车行驶证电子化,已为1亿多名车主核发电子行驶证。实行摩托车登记“一证通办”,已惠及30多万摩托车车主,130多万申请人通过互联网预约摩托车驾驶证考试。推动落实汽车“以旧换新”政策,向500多万车主发放机动车注销证明电子版,便利群众申领补贴,积极促进汽车消费。

创新“互联网+交管”服务,各地通过“交管12123”APP提供精准办服务1亿余次。在全国范围内全面推广应用轻微交通事故在线视频快处,已累计通过线上视频快处1000多起轻微交通事故。

城市交通秩序管理进一步优化。

全国已有270多个地级以上城市对新能源轻型及以下厢式和封闭式货车不再限行,占城市总数的80.5%。全国共设置城市货车通道1500多条,货车通道里程8700多公里,服务企业近3万家。北京等城市在6.3万余个路口推行非机动车左转一次过街措施,江苏等省份在1.1万个城市路口实行慢行交通一体化设计。

截至2024年底,超过90%的县市可以办理小型汽车登记业务,55%的县市可以开展小型汽车全科目考试,在174个县级车管所试点办理中型以上载客汽车登记业务,更加便利农村群众就近办事。推动交通安全知识向农村地区延伸传播,累计触达农村地区群众4.3亿人次。

最高法发布首批依法保护外商投资权益典型案例

新华社 罗沙

外商投资法施行五周年之际,最高人民法院1月2日发布首批5个依法保护外商投资权益典型案例,涉及损害公司利益责任纠纷、股东知情权纠纷、公司解散纠纷、公司证照返还纠纷、公司关联交易损害责任纠纷等多个类型。

典型案例中,人民法院规范外商投资企业高管行为,依法为遭受损害的外商投资企业提供救济;依法确定准据法,正确查明和适用域外法律解决争议。“上海兰某贸易有限公司与江某等损害公司利益责任纠纷案”中,法院准确认定高管的行为构成其与公司

之间的自我交易,支持外商投资企业要求高管将违规交易所得归企业所有的诉讼请求。“韩国T某株式会社与天某文化用品有限公司、曹某股东知情权纠纷案”中,法院针对不同的涉外民事关系,分别适用韩国法律和中国法律,保护了外国投资者对企业依法享有的知情权。

同时,人民法院依法运用行为保全令,为外国投资者提供及时充分的司法保护。“日本东京A株式会社与松某申请行为保全案”中,法院依照我国民事诉讼法关于行为保全的规定,及时采取行为保全措施,避免了外商投资企业遭受进一步损害,有效保障了股东合法权利的行使,维护了

企业正常经营,增进了外国投资者的信心。

此外,人民法院充分运用法治手段,在法律框架内寻找案件处理的最佳方案。“德国艾某国际货运代理有限公司与北京艾某国际货运代理有限公司公司解散纠纷案”中,法院在判决解散公司、破解公司僵局的同时,向当事人释明新的合作形式,为推动中外投资者合作提供更多可能。“山东跃某胶带有限公司与优某橡胶有限公司、日本横某株式会社等公司关联交易损害责任纠纷案”中,经法院调解,中外当事人握手言和、继续合作,中外合资企业得以正常经营。

黑龙江多地出现极光

2025年1月1日夜间至2日凌晨,黑龙江省多地出现绚丽极光。

图为记者在齐齐哈尔市拍摄的极光。

新华社 王勇刚 摄

黑龙江首趟冰雪旅拍主题列车开行

新华社 徐凯鑫

1月2日8时,在哈尔滨开往亚布力的K5197次旅客列车上,游客换上绚丽服装,在不同风格的主题车厢内体验旅拍打卡,这是今年黑龙江开行的首趟冰雪旅拍主题旅客列车。

K5197次旅客列车单程运行时间2小时15分,一站直达,朝夕往返,游

客乘坐该趟列车将感受车随人走、景随人移的旅行体验。

“冰雪旅拍列车上设置了哈尔滨街景、欧式风情、冰雪奇遇等主题场景,还免费为旅客提供中式、西式、民俗等多种风格旅拍服饰。”哈尔滨客运段北京车队党总支书记张琰说。

冰雪游持续火热,黑龙江省丰富的文化和旅游资源,吸引了不少游客

前往哈尔滨、亚布力等地拍照打卡留念,带动旅拍服务成为“出圈新顶流”。

中国铁路哈尔滨局集团有限公司依托铁路站车资源,串联起“魔法车站”哈尔滨站、“城堡小站”亚布力南站等网红车站,精心打造哈尔滨至亚布力冰雪旅拍主题列车,将交通工具升级为旅游新场景,全面展示铁道线上的风景线。

新闻速览

英国拟限制蛇头嫌疑人使用社交媒体

英国政府打算今后几周向议会递交一项新法案,其中包括限制蛇头嫌疑人使用手机及社交媒体的措施,以期打破蛇头犯罪模式,抑制偷渡现象。

英国内政部希望加大打击力度,推出一些临时性限制措施,以便“较为迅速地”干扰蛇头嫌疑人的某些活动。这些临时性限制措施涉及旅行禁令、对手机和多个社交媒体的限制使用等。蛇头嫌疑人如果违反临时性限制措施,可能面临最高5年监禁。

法国跨年夜 近千辆汽车被烧

法国内政部长布鲁诺·勒塔约1日晚说,跨年庆祝活动中,法国全国共有984辆汽车被纵火,猖獗程度“令人无法接受”。他谴责纵火者是“喜欢欺凌他人的懦夫和暴徒”,主要伤害的是那些没法把车停在私人停车场的普通民众。

跨年庆祝活动中,还有许多起涉及非法燃放烟花爆竹的事件,包括向警察和消防员投射烟花行为。大约420人被拘捕,其中310人被警方羁押。

意大利米兰开始执行 更严格户外禁烟令

意大利北部城市米兰自1月1日起开始执行更为严格的户外禁烟令,只要半径10米范围内有其他人就禁止吸烟,违反者一经发现将被处以40欧元至240欧元不等的罚款。不过这项禁令仅涉及传统烟草制品,不包括电子烟。

据法新社报道,此举被视为迄今意大利最严户外禁烟令,旨在改善空气质量并鼓励人们选择更健康的生活方式。对于新规,尽管有人不理解,但也有不少人表示支持。

荷兰新年前夜 发生多起骚乱

荷兰警方1月1日说,在2025年新年前夜的庆祝活动中,阿姆斯特丹、鹿特丹、海牙和格罗宁根等主要城市发生多起骚乱,涉及纵火、暴乱及袭击急救服务人员等行为。部分地区的警方和急救人员遭到暴徒袭击并受伤。至少200人因骚乱、破坏、暴力、醉酒等行为被逮捕。

荷兰司法与安全大臣戴维·范韦尔发表声明,谴责新年前夜的暴力行为,表示将尽一切努力惩治肇事者。

维也纳新年音乐会上演



1月1日,维也纳爱乐乐团在奥地利维也纳金色大厅举行2025年新年音乐会。